
令和５年度 第７回   落合第四小学校地域協働学校運営協議会  議事録  

開催日時・場所 

令和６年１月 18日（木）15：30～16：30  落合第四小学校 会議室 

 

出 席 者（敬称略） 

二上代表、浅見委員、鈴木委員、川原委員、立石委員、江崎委員 

中里校長、千葉副校長、小田主幹教諭、梅澤主幹教諭  

（司会：副校長） 

配布資料 

A. 第８回落四小地域協働学校運営協議会開催のお知らせ 

B. 運営協議会レジュメ 

＊令和６年度 地域協働学校運営協議会委員承諾書（署名の上終了後提出） 

  

議  事 

1） 代表挨拶 

   皆 様こんにちは。新年はじめてお目にかかりますね。ご存知のように能登半島の方で一日に大きな災

害がありまして、「新年おめでとうございます」となかなか言えない状況なので控えさせていただきます

けれども。 

      学校はもう三学期に入られたわけですね。二学期までの教育活動をこれまでご報告いただいて、先生

方のいろいろなご努力に対して、地域としてありがたく、またうれしくお聞きしています。 

本年もよろしくお願いいたします。 

 

2） 校長挨拶 

小学校は９日に新学期が始まりました。子供たちにも１日の大地震について話して黙とうしてスター

トしたところです。なんでもない日常がありがたいものだということを話しました。 

・二学期の終わりに若干インフルエンザが増えていましたが、三学期のスタートには２名ということ

でそれほど流行が広がらずに済んでいる。ただ６年生が受験体制に入ってきていて、お休みする児童が

増えてきている。他学年は元気に過ごしている 

・子どもたちは書き初めに取り組んでいる。書き初め展が来週から始まるのでお時間ありましたら見

に来ていただきたい 

・かねてより報道されている、大谷亮平選手からのグローブが今日届いた。来週の全校朝会で子ども

たちに披露して、みんなに触ってもらいたい。メッセージも同封されているのでそれも披露したい。お

礼のメッセージも作成して送る。 

⇒グローブだけでボールがないなら、地域協働学校で手配してはどうか。 

 

3) 学校の教育活動について（２年生） 

 ２年生は人数も多く、エネルギーに満ち溢れた子どもたちです。昨年度は「遊んで学ぶ」をテーマにして

いました。様々な体験をし、遊んだり学んだりしながら大きく育ってほしいということです。 

 それをどのように発展させていくかということで、今年のテーマは「学びを広げる」としました。 

・生活科「まちたんけん」…「見たい・しりたい・さがしたい」をテーマに、落合の地域のことをかん

がえてゆく。坂下・坂上にざっくりと分けて、街中を歩いてみた。店、施設に依頼し見学（坂下：だがしや

ボンボンズ、金魚屋 仁、らあめん常護、氷川神社、下落合図書館 坂上：眼鏡のスエナガ、メジロパン、ヒ

ロヤクリーニング、美乃家、飯田高遠堂） 



タブレットで撮影しクラス内での発表会、学校公開時にも保護者に向けて発表を行った 

 

４）承諾書について 

  令和６年度の「地域協働学校運営協議会委員 承諾書」を机上に配布させていただきました。署名の上ご

提出いただければと思います。川原委員については学童・ひろばの運営がワーカーズコープからライクキッ

ズに変更になりますので来年度から交代となりますが、他の委員の皆様については継続ということで来年度

もよろしくお願いいたします。川原さん、一年間どうもありがとうございました。 

 

５）情報交換 

 ・学校に来ると子どもたちが明るく過ごしているのが感じられる。先ほど入ってくるときも「こんにちは」

ときもちよくあいさつしてくれた。先生方のご指導の賜物と思う。 

 ・うちの町会（＊東町会）では毎年成人の日に餅つき大会を開催している。大きく宣伝はしなかったが、

能登半島の地震への募金を呼び掛けたところ、３時間ほどの間に 50,000円弱ほど集まった。ほかにもできる

支援はないかと様々に検討を重ねている。 

 ・先日の「はたちのつどい」に出た子たちの話で、地元の中学校に行くと式後に集まれるんだけど、私立

に行ってしまうとまず行かない、というのを聞いた。小学校のうちにそういう時に集まれる機会って作れな

いものだろうか。学校の教室などを放課後に借りるなどできたらよいと思った 

 ・子どもたちの登校時間について 

 ・2 年生の教育活動の様子をうかがって、昔の地域の様子なども合わせて伝えることができたら学びが広

がるのかもなと思った 

 ・同じく 2年生のまち探検の様子を聞いて、地域の商店が児童の保護者の店だったり卒業生の店だったり

して、それを見学できるのはとても貴重な体験になるなと感じた 

 ・学童・ひろばの様子…クリスマス会（地域の方にサンタ役をお願いした）複数地域の学童ひろば合同で

ドッジボール大会（成績は 3勝１敗）親子クッキング（屋上菜園で育てたカブ、ホウレンソウなどを収穫し

けんちん汁を作った） 

＊新事業者との引継ぎは 2月から開始 

 ・来年度の地域協働学校運営協議会は第 1回（4月）、第 8回（2月）は 9：00より開催、2～7回について

は各学年の取り組みの発表をしますので 15：30から開催という形にしていきたいと思います。オンラインで

はなく、対面での開催です。（来年度の日程については 3月中に郵送などで周知） 

 ・再三お話ししてまいりました、落四幼稚園の来年度 3歳児募集の件ですが、残念ながら 8名集めること

ができず、来年度は休学級（その年度はこのクラスが編成されない）となりました。年中・年長の 2学年編

成となります。令和 7年度に向けて今から各所に広報活動を進めていきたいと思います。いろいろご協力頂

きありがとうございました。 

 ・今年度卒業式は 3月 25日（月）、来年度入学式は 4月 8日（月）ぜひご出席ください。後日ご案内をお

届けいたします。 

 

６）事務連絡 

 

＊次回 第８回 落四小地域協働学校運営協議会は  

2月 29日（木）午後 3時 30分から 本校会議室にて開催予定 

 

以 上 


